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平成２６年第７回上天草市議会臨時会会議録 

平成２６年１２月２４日 

午 前 １ ０ 時 開 会 

議 場 

１．議事日程 

 日程第 １ 議席の指定 

 日程第 ２ 議長の選挙 

 日程第 ３ 議席の変更 

 日程第 ４ 会議録署名議員の指名 

 日程第 ５ 会期の決定 

 日程第 ６ 常任委員の指名 

 日程第 ７ 広報編集特別委員の選任 

 追加日程第１ 議会運営委員の指名 

 日程第 ８ 上天草・宇城水道企業団議会議員の選挙 

 日程第 ９ 議案第８３号 平成２６年度上天草市水道事業会計補正予算（第３号） 

 日程第１０ 諮問第 ３号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて 

 日程第１１ 委員会の閉会中の継続審査及び調査について 

                                             

 

２．本日の出席議員は次のとおりである。（１８名） 

   議長 田中 勝毅 

   １番 何川  誠    ２番 嶋元 秀司    ３番 切通 英博 

   ４番 塩田 真一    ５番 何川 雅彦    ６番 宮下 昌子 

   ７番 西本 輝幸    ８番 髙橋  健    ９番 小西 涼司 

  １０番 北垣  潮   １１番 島田 光久   １２番 新宅 靖司 

  １３番 田中 万里   １４番 園田 一博   １５番 桑原 千知 

  １６番 渡辺 勝也   １７番 津留 和子 

                                             

 

３．本日の欠席議員は次のとおりである。（０名） 

   な し 

                                             

 

４．会議事件説明のため出席した者の職・氏名 

 市 長  堀江 隆臣   教 育 長  藤本 敏明 
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 総 務 企 画 部 長  静谷 正幸   市 民 生 活 部 長  緒方 雅文 

 建 設 部 長  澤村 弘史   経 済 振 興 部 長  川端 義孝 

 教 育 部 長  舛本 伸弘   健 康 福 祉 部 長  野﨑 秀満 

 上天草総合病院事務部長  松本 精史   市長公室長兼総務課長  村川 和敬 

 財 政 課 長  坂田 結二   水 道 局 長  藤島 幸治 

 会 計 管 理 者  木本 昌亮 

                                             

 

５．職務のため出席した者の職・氏名 

 議 会 事 務 局 長  山下  正   局 長 補 佐  原田 和久 

 参 事  小松野洋己   参 事  塚本 洋子 

                                             

 

開会  午前１０時００分 

○副議長（津留 和子君） おはようございます。 

 出席議員が定足数に達しておりますので、これより平成２６年第７回上天草市議会臨時会を開

会いたします。 

 報道機関から写真及びテレビ撮影の申し出がありましたので、会議冒頭の撮影のみ許可します。 

 市長から挨拶の申し出があっておりますので、これを許可します。 

 市長。 

○市長（堀江 隆臣君） 改めまして、おはようございます。 

 第７回上天草市議会臨時会の開会に際しまして、市長就任に当たっての挨拶を申し述べる機会

を与えていただきましたことに深く感謝を申し上げます。 

 上天草市が合併いたしまして１０年という節目の年に、公共工事を舞台として発生した２度の

汚職事件は、市民の皆様の行政に対する信頼を著しく損なうこととなりました。そして、その責

任をとる形で前市長が辞職をするという、市といたしましては危機的な状況を迎えました。 

 私は、皆様方と同じ市議会議員として行政をチェックする役割を担っている中での一連の事件

の発生について、私自身の責任も非常に痛感するとともに、この混乱した市政をいち早く立ち直

らせ、信頼回復を果たし、そして再建しなければならないという強い思いのもと、市長選挙への

立候補を決意した次第でございます。選挙期間中、市内全域へ足を運びまして、多くの市民の皆

様との対話の中で、上天草市の再建を切に願う声が大きいことも実感いたしました。 

 そして、選挙の公約として掲げた五つの柱を実現することにより、上天草市を必ず市民の皆様

方が信頼してくれる自治体へ、また導いていきたいと考えております。 

 五つの柱の一つ目は、全力で市政の信頼を回復し、再建を果たすということです。これまで上

天草市が築き上げてきたものが揺らいでいる中で、マイナスとも言える状況から再び築き上げて
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いく作業は、非常に困難をきわめるところもあるとは思います。ただ、その作業に全力で取り組

む覚悟でございます。まず、公共工事の発注における適正な競争と地場企業の育成を両立した入

札制度を構築するとともに、行政の倫理観の向上を図り、再発防止に向け、強い覚悟で取り組ん

でまいります。 

 二つ目は、将来を見据えた行財政改革を実施することです。具体的には、図書館建設計画等見

直しなど大型事業の精査を行うとともに、将来を見据えた財政計画のもとで、子供たちへの負の

遺産を残さない安定した市政運営の実現を目指します。 

 三つ目は、人口流出に歯どめをかけるために、地場産業を活性化させ、雇用の場を創出するこ

とです。上天草市の基幹産業である農林水産業の経営基盤の強化支援、６次産業とブランド化の

推進、観光資源の掘り起こし等地域観光の底上げ、市内商工業への購買促進、そして海運業にお

ける若手船員の育成支援など、若者の定住と人口流出の歯どめを図ります。 

 四つ目は、市民の皆様の声に耳を傾け、教育環境の向上と子育て支援を推進することです。市

民の皆様から強い要望があった子ども医療費助成制度の対象拡大と教育環境のさらなる充実につ

いて取り組んでまいります。 

 五つ目は、安心安全な暮らしを実現することです。障害を持つ子供たちの教育環境の整備や高

齢者の生きがいづくり、医療と介護の連携、あるいは自主防災組織の充実・強化等を推進してま

いります。 

 この五つの柱の実現に当たりましては、上天草市の厳しい財政事情を鑑みながら、個別具体的

な事情の検討を早急に開始し、今後、市議会へ御提案させていただきたいと考えております。 

 今後、何事に対しても誠実に、おごることなく、そして緊張感を持って市政運営に当たり、信

頼回復のために市職員とともに一丸となって邁進していく所存でございます。 

 市民の皆様、そして市議会議員の皆様の御理解とお力添えを賜りますよう心からお願いを申し

上げまして、市長就任に当たっての御挨拶とさせていただきます。 

 ありがとうございました。 

○副議長（津留 和子君） それでは会議に入ります。 

 本日の議事日程は、お手元に配付してあるとおりです。 

                                             

 

   日程第１ 議席の指定 

○副議長（津留 和子君） 日程第１、議席の指定を行います。 

 今回当選されました議員の議席は、会議規則第４条第２項の規定によって、何川誠君を３番、

塩田真一君を５番、北垣潮君を１８番に指定いたします。 

 新議員の紹介をいたします。初対面の方もいらっしゃるかと存じますので、簡単で結構ですか

ら自席にて挨拶をお願いいたします。 

 それでは、初めに３番、何川誠君、お願いいたします。 
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○３番（何川  誠君） おはようございます。 

 このたび、上天草市議会議員の一員となることができました。今後、市民の声を議会のほうに

届けさせていただきたいと思っております。よろしくお願い申し上げます。 

○副議長（津留 和子君） 続きまして、５番、塩田真一君。 

○５番（塩田 真一君） おはようございます。過去に６年間ほど議員の経験がありますけども、

原点に返ってもう一回頑張り直したいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○副議長（津留 和子君） 最後に、１８番、北垣潮君。 

○１８番（北垣  潮君） 私もこの間落選して、初めていろいろわかることもありまして、やは

り落選しないと本当の議員にはなれないのかなと思ったりしております。今回も市長の辞任を受

けて、議会も解散特例法で解散するのかなと思って用意をしておりましたけれども、こういう

結果になりました。これからも市民のために一生懸命頑張っていきますので、よろしくお願い

します。 

○副議長（津留 和子君） どうもありがとうございました。 

 ここでお諮りいたします。 

 暫時休憩したいと思いますが、御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（津留 和子君） この後は議長選挙や常任委員の選任等、議会の人事に関する会議であ

りますので、執行部は議案審議まで退席いたします。御了承をお願いいたします。 

 それでは暫時休憩いたします。 

休憩  午前１０時０８分 

                                             

再開  午前１０時２５分 

   日程第２ 議長の選挙 

○副議長（津留 和子君） 休憩前に引き続き再開いたします。 

 日程第２、議長の選挙を行います。 

 選挙の方法は、投票と指名推選による場合との二つの方法がございますが、地方自治法第１１８条

第２項の規定によって、指名推選にしたいと思います。御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（津留 和子君） 異議なしと認めます。したがって、選挙の方法は指名推選によること

に決定いたしました。 

 指名の方法につきましては、議長が指名したいと思いますが、御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（津留 和子君） 異議なしと認めます。したがって、議長が指名することにいたしまし

た。 

 議長に、田中勝毅君を指名いたします。 



- 93 - 

 お諮りいたします。 

 ただいま議長において指名した田中勝毅君を当選人と定めることに御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○副議長（津留 和子君） 異議なしと認めます。したがって、ただいま指名いたしました田中勝

毅君が議長の当選人と決定しました。 

 ただいま議長に当選されました田中勝毅君が議場におられますので、本席から会議規則第３２条

第２項の規定による告知をいたします。 

 田中勝毅君、議長当選の承諾及び御挨拶をお願いいたします。 

○議長（田中 勝毅君） おはようございます。 

 ただいま、この上天草市議会の名誉ある議長に推薦をいただきまして、まことにありがとうご

ざいます。心からお礼と感謝を申し上げます。 

 先ほど、新市長のほうからもございました。今回、市民に対する信頼を失墜してしまいました

ことに対しましては、私も議員の一人として深く反省をし、痛感をしておるところでございます。 

 しかしながら、市民の方々も、今後の行政そして議会に対する信頼といいますか、要望等もあ

ろうかと思っております。期待もあろうかと思っておりまので、私も一刻も早くこの信頼回復に

努めまして、皆さん方のお力をおかりいたしまして、平穏にといいますか、これまでの議会でし

てきたことは継承していきながら、今後、皆様方と一緒に頑張っていきたいと思っております。 

 今回のいろいろあった中で、執行部に対するチェック機能はこれまで以上に強くしながら、そ

れぞれの皆さん方の政策提案を大事にしながら、そして先ほど申し上げましたように、これまで

継承してきた議会活動はそのまま継承しながら、今後、これまで以上に議論ができる議会を目指

していきたいと思っております。よろしくお願いを申し上げます。 

 ごらんのとおりの男でございますけれども、よろしく御指導、御支援を賜りますようにお願い

を申し上げたいと思います。よろしくお願いします。 

○副議長（津留 和子君） これをもちまして、私の議長としての職務を全部終了いたしました。

皆様の御協力、まことにありがとうございました。 

 それでは、田中勝毅議長、議長席にお着き願います。 

                                             

 

   日程第３ 議席の変更 

○議長（田中 勝毅君） それでは、日程第３、議席の変更を行います。 

 会議規則第４条第３項の規定により議席の変更を行います。 

 議員の議席番号と氏名を事務局に朗読させます。 

○議会事務局長（山下  正君） それでは、新しい議席を報告いたします。発表いたします。 

 まず、１番議席、何川誠議員。２番議席、嶋元秀司議員。３番議席、切通英博議員。４番議席、

塩田真一議員。５番議席、何川雅彦議員。６番議席、宮下昌子議員。７番議席、西本輝幸議員。



- 94 - 

８番議席、髙橋健議員。９番議席、小西涼司議員。１０番議席、北垣潮議員。１１番議席、島田

光久議員。１２番議席、新宅靖司議員。１３番議席、田中万里議員。１４番議席、園田一博議員。

１５番議席、桑原千知議員。１６番議席、渡辺勝也議員。１７番議席、津留和子副議長。１８番

議席、田中勝毅議長。 

 以上でございます。 

○議長（田中 勝毅君） 以上のとおり議席を指定いたします。 

 ここで暫時休憩をいたします。 

休憩  午前１０時３２分 

                                             

再開  午前１０時４５分 

 

   日程第４ 会議録署名議員の指名 

○議長（田中 勝毅君） それでは、休憩前に引き続きまして、再開いたします。 

 日程第４、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員に６番、宮下昌子君。７番、西本輝幸君を指名いたします。 

                                             

 

   日程第５ 会期の決定 

○議長（田中 勝毅君） 日程第５、会期の決定については、１２月１７日に議会運営委員会が開

催され、会期日程並びに上程議案の審議方法などについて協議なされておりますので、その報告

を求めます。 

 議会運営委員長。 

○議会運営委員長（何川 雅彦君） おはようございます。 

 １２月１７日議会運営委員会を開催し、第７回市議会臨時会における議会の運営に関する事項

を調査、審査いたしましたので、その結果について御報告申し上げます。 

 調査事項は、補正予算１件と諮問１件です。議会事務局及び執行部からの説明を受け、慎重に

審査しました結果、全員異議なく本会議へ上程することに決定いたしました。 

 会期は本日１日とし、審議方法につきましては、急施を要する案件でありますので、本日の本

会議において審議、採決することと決定いたしました。皆さんの御賛同を賜りますようお願い申

し上げ、委員長報告を終わります。 

○議長（田中 勝毅君） それでは、お諮りいたします。ただいまの委員長報告のとおり決定した

いと思いますが、御異議ございませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） 異議なしと認めます。 

 よって、本臨時議会の会期は、委員長報告のとおり本日１日と決定いたしました。 
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   日程第６ 常任委員の指名 

○議長（田中 勝毅君） 日程第６、常任委員の選任を議題といたします。 

 現在欠員となっている総務常任委員と経済建設常任委員の選任を行います。 

 常任委員の選任については、委員会条例第８条第１項の規定により、議長が指名することにな

っております。 

 総務常任委員に何川誠君、塩田真一君を指名いたします。 

 経済建設常任委員に北垣潮君を指名いたします。 

                                             

 

   日程第７ 広報編集特別委員の選任 

○議長（田中 勝毅君） 日程第７、広報編集特別委員の選任を議題といたします。 

 広報編集特別委員の選任については、委員会条例第８条第１項の規定により、議長の指名によ

り行います。 

 広報編集特別委員に塩田真一君を指名します。 

 議会広報編集特別委員会の委員長が決定いたしましたので報告します。 

 委員長に宮下昌子君、以上でございます。 

 ここで、お諮りいたします。 

 常任委員会の正副委員長の交代があっておりますので、議会運営委員の指名を日程に追加し、

追加日程第１号として、日程の順序を変更し、直ちに議題とすることに御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） 異議なしと認めます。議会運営委員の指名を日程に追加し、追加日程第

１号として議題とすることに決定いたしました。 

                                             

 

   追加日程第１ 議会運営委員の指名 

○議長（田中 勝毅君） 追加日程第１、議会運営委員の指名を議題とします。 

 議会運営委員の指名については、委員会条例第８条第１項の規定により、議長の指名により行

います。なお、委員の交代は一人です。 

 それでは、委員の氏名を申し上げます。 

 田中勝毅にかわり宮下昌子君、以上です。 

 ただいまのとおり議会運営委員に指名したいと思います。これに御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） 異議なしと認めます。よって、議会運営委員はただいまのとおり指名す
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ることに決定いたしました。 

                                             

 

   日程第８ 上天草・宇城水道企業団議会議員の選挙 

○議長（田中 勝毅君） 日程第８、上天草・宇城水道企業団議会議員の選挙を議題とします。 

 お諮りします。 

 選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって指名推選としたいと思い

ますが、これに御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） 異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることと決定

いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、議長が指名することにしたいと思いますが、これに御異議ありません

か。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） 異議なしと認めます。よって、指名の方法については、議長が指名する

ことに決定しました。 

 上天草・宇城水道企業団議会議員に田中勝毅を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議長において指名した議員を当選人と定めることに御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） 異議なしと認めます。したがって、ただいま指名いたしました議員を上

天草・宇城水道企業団議会議員の当選人と決定いたしました。 

 ここで暫時休憩いたします。 

休憩  午前１０時５２分 

                                             

再開  午前１０時５５分 

○議長（田中 勝毅君） それでは、休憩前に引き続きまして、再開いたします。 

 文教厚生常任委員会の正副委員長が決定をいたしましたので、報告いたします。 

 委員長に島田光久君、副委員長に宮下昌子君でございます。 

 以上でございます。 

                                             

 

   日程第９ 議案第８３号 平成２６年度上天草市水道事業会計補正予算（第３号） 

○議長（田中 勝毅君） それでは、日程第９、議案第８３号、平成２６年度上天草市水道事業会
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計補正予算（第３号）を議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

○市長（堀江 隆臣君） 提案理由の説明を申し上げます。 

 平成２６年度上天草市水道事業会計補正予算（第３号）を別冊のとおり定めるものでございま

す。 

 提案理由といたしましては、水道事業会計における職員の法定福利費の増額補正を行うもので、

予算を定めるには地方自治法第９６条第１項第２号及び地方公営企業法施行令第１８条第３項の

規定により、議会の議決を経る必要があるものでございます。 

 議案の詳しい内容につきましては、水道局長より説明いたしますので、議員の皆様におかれま

しては、御審議いただきまして、御承認賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（田中 勝毅君） 次に、議案内容の説明を水道局長、お願いします。 

○水道局長（藤島 幸治君） 議案書１ページの議案第８３号について説明いたします。 

 平成２６年度上天草市水道事業会計補正予算（第３号）を別冊のとおり定めるものでございま

す。 

 別冊の補正予算書１ページをお開きください。 

 第１条、平成２６年度上天草市水道事業会計の補正予算は、次に定めるところによるものでご

ざいます。 

 第２条、平成２６年度上天草市水道事業会計予算の第３条に定めた収益的収入及び支出の予定

額を次のとおり補正するものでございます。 

 収益的支出の第１款水道事業費用、第１項営業費用を169万円増額し、予備費を169万円減額す

るものでございます。予算の組み替えとなります。 

 詳細について、３ページからの実施計画書で御説明いたします。 

 収入では変更ございません。 

 ５ページの１款水道事業費用、１項営業費用、２目配水及び給水費の65万円につきましては、

職員の法定福利費の追加による増額でございます。 

 ６ページ、４目総係費104万円につきましては、職員の法定福利費の追加による増額でございま

す。 

 ８ページ、４項予備費は予算組み替えのため、169万円の減額となります。 

 補正予算書１ページに戻りまして、第３条資本的収入及び支出でございます。 

 平成２６年度上天草市水道事業会計予算の第４条本文括弧書きを資本的収入額が資本的支出額

に対し不足する額3億3,900万7,000円を3億3,932万円に改め、過年度損益勘定留保資金3億3,064万

7,000円、当年度分消費税及び地方消費税資本的収支調整額867万3,000円で補塡するものとするに

改めまして、資本的収入及び支出の予定額を次のとおり補正するものでございます。 

 詳細について、９ページの予算書により説明いたします。 
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 資本的収入は補正ありせん。 

 １０ページをお願いいたします。 

 １款資本的支出、１項建設改良費、１目建設改良費31万3,000円の増額につきましては、職員の

法定福利費の追加による増額でございます。 

 議案書に戻りまして、提案理由でございます。 

 予算を定めるには、地方自治法第９６条第１項第２号の規定により、議会の議決を経る必要が

ございます。これが議案を提出する理由ございます。 

 御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（田中 勝毅君） 以上で提案理由及び議案内容の説明が終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

 １１番、島田君。 

○１１番（島田 光久君） １点だけお尋ねしたいと思います。これは予算組み替えということで、

福利費用の追加ということですけれども、これは何人分の内容なのか、その辺をもうちょっと詳

しく教えてください。 

○議長（田中 勝毅君） 水道局長。 

○水道局長（藤島 幸治君） 増額分につきましては、水道局職員全員分の対応でございまして、

昭和３１年に施行されました地方公務員等共済組合法に基づく追加費用となります。 

○議長（田中 勝毅君） ほかに何かありませんか。 

[｢質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） それでは、これより討論に入ります。 

 討論はございませんか。 

[｢討論なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） なければ、討論を終わります。 

 議案第８３号を採決いたします。 

 本件は原案のとおり決定するとことに賛成の諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（田中 勝毅君） 起立多数です。したがって、議案第８３号は原案のとおり可決されまし

た。 

                                             

 

   日程第１０ 諮問第３号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて 

○議長（田中 勝毅君） 日程第１０、諮問第３号、人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求

めることについてを議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 
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 市長。 

○市長（堀江 隆臣君） 議案書の２ページをお願いいたします。 

 諮問第３号、人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて、諮問させていた

だきます。 

 今回の提案は、人権擁護委員の任期満了に伴い、候補者を法務大臣に推薦するに当たり、議会

に意見を求めるものでございます。 

 今回、意見を求める者は３人でございます。 

 まず、お一人目の方です。氏名、中山豊茂、住所、上天草市松島町阿村１２１６番２、生年月

日、昭和２４年８月１４日。 

 中山氏は、主に天草地域において小学校の教諭、教頭、校長を歴任され、地域の児童教育に尽

力されました。そして、平成２２年３月に退職されました。退職後は、その経験を生かし、平成

２４年４月から人権擁護委員として主に小中学校への啓発を中心に活動されており、広く社会の

実情に通じておられ、人格識見も高く、適任者ということで推薦させていただきます。 

 次に、お二人目の方です。氏名、中田久子、住所、上天草市大矢野町中又５５１２番３、生年

月日、昭和２６年１月２７日。 

 中田氏は、平成１６年から市社会福祉協議会の生活支援員として長年活動されております。ま

た、平成１９年からは大矢野町野米区の行政区長を務められており、地域の相談役として住民の

信頼も厚く、広く社会の実情に通じておられ、人格識見も高く、適任者ということで推薦させて

いただきます。 

 最後に、三人目の方です。氏名、野田敬子、住所、上天草市松島町阿村４９５６番地、生年月

日、昭和２９年３月２５日。 

 野田氏は、上天草市職員として住民福祉の向上に尽力され、平成２６年３月に退職されました。

在職中は市民窓口課長を務められた経験もあり、市民の相談役として周囲の信頼も厚く、広く社

会の実情に通じておられ、人格識見も高く、適任者ということで推薦させていただきます。 

 提案理由といたしましては、人権擁護委員の候補者を推薦する場合は、人権擁護委員法第６条

第３項の規定により、議会の意見を聞く必要がございますので、御審議いただきまして、御承認

賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（田中 勝毅君） 以上で提案理由の説明が終わりました。 

 本件について質疑はありませんか。 

 ８番、髙橋君。 

○８番（髙橋  健君） 全体的な質問で申しわけございません。勉強不足分で申しわけないんで

すけども、３名を挙げてありますけれども、欠員が出てから、その地域から推薦というような形

になるのでしょうか。お答えをお願いします。 

○議長（田中 勝毅君） 総務企画部長。 

○総務企画部長（静谷 正幸君） ３名の方が変わりまして、今回推薦する中山さんは再任で、あ
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とお二人の方は新任という形で、前回の３人の方が退職されますので、これで推薦を行っており

ます。 

○議長（田中 勝毅君） ８番、髙橋君。 

○８番（髙橋  健君） じゃあ、委員の総数も３名という形でいいんですかね。 

○議長（田中 勝毅君） 総務企画部長。 

○総務企画部長（静谷 正幸君） ３名は、今回の改選の方が３名でありまして、全体ではちょっ

と人数を把握してきていませんけれども、十何名だったかと思います。もう一回調べまして、今

度御報告させていただきたいと思います。 

○８番（髙橋  健君） 新たに書類を出された方、全体を通してバランスがとれていれば大丈夫

だと思いますので、後で教えてください。 

○総務企画部長（静谷 正幸君） はい。 

○議長（田中 勝毅君） ほかに質疑はありませんか。 

[｢質疑なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） なければ、これで質疑を終わります。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

[｢討論なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） なければ、討論を終わります。 

 次に、諮問第３号を採決いたします。 

 本件は、異議がない旨答申することに御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） 異議なしと認めます。よって、本件は、異議がない旨答申をすることに

決定をいたしました。 

                                             

 

   日程第１１ 委員会の閉会中の継続審査及び調査について 

○議長（田中 勝毅君） 日程第１１、委員会の閉会中の継続審査及び調査についてを議題といた

します。 

 各委員長からお手元に配付しているとおり、所管事項について閉会中の継続審査及び調査の申

し出があっております。 

 各委員長の申し出のとおり、閉会中の継続審査及び調査に付することに御異議ありませんか。 

[｢異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田中 勝毅君） 異議なしと認めます。よって、各委員長の申し出のとおり決定をいたし

ました。 

 これで本日の日程は全部終了いたしました。 
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 １３番、田中君。 

○１３番（田中 万里君） この議案についてではないんですけれども、進行とか提出書類につい

てちょっとお尋ねしたいんですけれども、今回、人権擁護委員等が上がっておりました。今回、

細かい資料を出してありましたが、これは議会で以前、写真つきで出せとかいろいろそういう

ことが出てから今回こうやって出してありましたが、また終わった後は引き戻しということで

ございます。 

 厳密に言えば、個人情報とかいろいろ細かく調べた上で、該当しないのか、もしそういうのに

該当する恐れがあるのであれば、以前、人権擁護委員や民生委員とか、私がこれまで携わった中

では、人を見つけるが大変ということを現場の人からは聞いております。なってくださる人とい

うのは、それなりに思いがあって、責任感があってなられる人を推薦されているのではないかと

思います。例えば、副市長人事とか教育長とかの部分については非常に我々も慎重にせざるを得

ない部分がございますが、例えば人権擁護委員とか民生委員といった方については、ある程度執

行部に任せないと、こういう細かい資料を出してまた戻す。これがもし外に漏れたときは、議長

として責任をとらなければならない部分も出てくるのではないかと思うんですよ。その辺はぜひ

議会運営委員会か何かで諮って、これまでどおりでするのか、また今回のやり方でするのかどう

かを諮っていただきたいと思います。 

 よろしくお願いします。 

○議長（田中 勝毅君） ただいま配付いたしました人権擁護委員のことについてですが、個人情

報をということでもありましたし、前回、写真をつけてはどうかなということも議会運営委員会

の中でも審議がありましたが、今回は一応配付して、済んだらまた回収をするというようなこと

であったと思います。そういうことで、今後、ただいまの御意見を踏まえまして、議会運営委員

会の場で審議をしていきたいと思っております。 

 これをもちまして、平成２６年第７回上天草市議会臨時議会を閉会いたします。 

閉会  午前１１時１１分 


